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天津市汉沽区09-10学年高二学业水平测试模拟试卷

物理

第I卷（选择题  60分） 


一、选择题（本题共20小题，每小题3分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一个选项正确）

1. 关于位移和路程，下列说法中正确的是


A、出租车是按位移的大小来计费的


B、出租处是按路程的大小来计费的


C、在田径场1500m长跑比赛中，跑完全程的运动员的位移大小为1500m


D、高速公路路牌上显示“上海100km”，表示该处到上海的位移大小为100km

2. 关于质点，下列说法中正确的是


A、质点就是具有一定质量的点


B、研究地球自转时，地球可以看作质点


C、研究高台跳水运动员中翻转动作时，运动员可以看作质点


D、研究运动员百米赛跑过程中的平均速度时，运动员可以看作质点

3．如图所示，关于物体静止于斜面上的受力情况，下列说法中正确的是


A、物体受重力和斜面对物体的支持力
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B、物体受重力和对斜面的压力、静摩擦力


C、物体受重力和斜面对物体的支持力、静摩擦力

D、物体受重力和斜面对物体的静摩擦力

4. 北京时间10月25日，全运会男子110米栏决赛，飞人刘翔

以13秒34的成绩摘取复出后的首金，夺取该项目史上第一

个三连冠。关于刘翔在决赛中的速度下列说法正确的是


A、最大速度一定为8.25m/s


B、平均速度约为8.25m/s


C、冲刺速度一定为8.25m/s


D、启动速度一定为8.25m/s

5．某质点做匀加速直线运动，零时刻的速度大小为3m/s，经过1s后速度大小为4m/s，该质点的加速度大小是


A、1m/s2             B、2 m/s2      
C、3 m/s2    
D、4 m/s2
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6. 右图给出了两个物体做直线运动的速度—时间图像，其中图线甲与横轴平行，图线乙为通过坐标原点的直线。由图可知


A、甲做匀速直线运动

B、甲处于静止


C、乙做匀速直线运动


D、乙做匀减速直线运动

7. 一个弹簧受10N拉力时总长为7cm，受20N拉力时总长

为9cm，已知当拉力撤销时弹簧都能恢复原长，则弹簧

原长为


A、8cm    

B、9cm   


C、7cm   

D、5cm

8．两个共点力F1、F2的大小分别为10N，6N，则合力F的最大值是


A、4N         
B、10N       
C、16N       
D、20N

9．已知一些材料间动摩擦因数如下

	材料
	钢—钢
	木—木
	木—金属
	木—冰

	动摩擦因数
	0.25
	0.30
	0.20
	0.03


质量为1kg的物块放置于水平面上，现用弹簧秤沿水平方向匀速拉动此物块时，读得弹簧秤的示数为3N，则关于两接触面的材料可能是（取g=10m/s2）


A、钢—钢       
B、木—木        
C、木—金属      
 D、木—冰

10. 图中的四幅图展示了某同学做引体向上运动前的四种抓杠姿势，其中手臂受力最小的是
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11. 发现万有引力定律的科学家是


A、牛顿      
B、安培        
C、爱因斯坦        
D、库伦

12. 物理学中把既有大小又有方向的物理量称为矢量，只有大小没有方向的物理量称为标量。下面给出的物理量中，哪一个是标量


A、加速度     
B、力      
C、质量     
D、速度

13. 关于经典力学的局限性，下列说法正确的是


A、火车提速后，有关速度问题不能用经典力学来处理


B、由于经典力学有局限性，所以一般力学问题都用相对论力学来解决


C、经典力学适用于宏观低速运动的物体


D、经典力学只适用于像地球和太阳那样大的宏观物体

14. 以10m/s的速度从10m高的塔上水平抛出一个石子。不计空气阻力，取g=10m/s2，则石子落地时的速度大小是


A、
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m/s           B、
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15. 美国的“大鸟”侦察卫星可以发现地面上边长仅为0.36m的方形物体，它距离地面高度仅有16km，理论和实践都表明：卫星离地面越近，它的分辨率就越高，那么分辨率越高的卫星


A、向心加速度一定越大         
B、角速度一定越小


C、周期一定越大           
D、速度一定越小

16. 在讨论做功与哪些因素有关时，有下列三种过程：a. 用水平推力F推一质量为m的物体，在光滑水平面上前进S；b. 用水平推力F推一质量是2m的物体，在粗糙水平面上前进S；c. 用与光滑斜面平行的推力F推一质量为2m的物体，沿斜面向上前进S。则关于力F在以上过程在红做功多少的说法正确的是


A、a做功最多         
B、b做功最多


C、c做功做多        
D、做功一样多
17. 起重机用20s的时间将重物吊起，整个过程中做的功是20000J，在此过程中起重机的平均功率是


A、200W           B、500W         C、1000W       
D、2000W

18. 下面的实例中，机械能守恒的是


A、小球自由下落，落在竖直弹簧上，将弹簧压缩后又被弹簧弹起来


B、拉着物体沿光滑的斜面匀速上升


C、跳伞运动员张开伞后，在空中匀速下降


D、飞行的子弹击中在光滑水平面上的木块

19，真空中两个静止点电荷间相互作用力为F，若两电荷间距离不变，两电荷电量都增大为原来的2倍，下列判断正确的是


A、F增大为原来的2倍         
B、F增大为原来的4倍


C、F增大为原来的6倍       
D、F增大为原来的8倍

20. 下列说法正确的是


A、磁场中某处磁感强度的大小，等于长为L，通以电流I的一小段导线放在该处时所受磁场力F与乘积I·L的比值


B、一小段通电导线放在某处如不受磁场力作用，则该处的磁感应强度为零


C、因为[image: image6.wmf]F
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，所以磁场中某处磁感应强度的大小与放在该处的导线所受磁场力F的大小成正比，与I·L的大小成反比


D、磁场中某处磁感应强度的大小与放在磁场中的通电导线长度、电流大小及所受磁场力的大小均无关。

第II卷（非选择题   共40分）

二、填空题（本题共3小题，每空2分，共8分）

21．在距离地面45m处将一个质量为1kg的小球以10m/s的速度水平抛出，小球在空中的飞行时间是           s，水平飞行的距离是           m。

22．2008年9月27日16时41分00秒，我国航天员翟志刚打开神舟七号载人飞船轨道舱舱门，首度实施空间出舱活动，茫茫太空第一次留下中国人的足迹，如果轨道舱按照半径为r的圆形轨道运行，万有引力常量为G，地球质量为M，那么运行速度为              。

23．在一次交通事故中，交通警察测量出肇事车辆的刹车痕迹是30m，该车辆最大刹车加速度是15m/s2，该路段的限速为60km/h。则该车是否超速           。

三、实验题（本题共2小题，每空2分，共10分）

24．在“探究加速度与力、质量的关系”的实验步骤中，下列做法中正确的是     

A、同时改变拉力F和小车质量m的大小


B、先保持小车质量m不变，研究加速度a与拉力F的关系，再保持F不变，研究a与m的关系，最后导出a与m及F的关系


C、只改变拉力F的大小，小车质量m的大小始终保持不变


D、只改变小车质量m的大小，拉力F的大小始终保持不变

上述步骤体现的物理学实验研究方法是          。

25. 


（1）如图所示为用打点计时器验证机械能守恒定律的实验装置。关于这一实验，下列说法中正确的是        。

A、打点计时器应接直流电源

B、应先释放纸带，后接通电源打点

C、需使用秒表测出重物下落的时间

D、测出纸带上两点迹间的距离，可知重物相应的下落高度


（2）在用电火花计时器（或电磁打点计时器）研究匀变速直线运动的实验中，某同学打出了一条纸带。已知计时器打点的时间爱你间隔为0.02s，他按打点先后顺序每5个点取1个计数点，得到了O、A、B、C、D等几个计数点。用刻度尺量得OA=1.50cm、AB=1.90cm、BC=2.30cm、CD=2.70cm。由此可见，纸带做        

        运动（选填“匀加速”或“匀减速”），打C点时纸带的速度大小为           m/s。

四、计算题（本题共3小题，26、27每小题7分，28题8分，共22分。解答时应写出必要的文字说明、公式、方程式和重要演算步骤，只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。

26. 以10m/s的速度行驶的列车，在坡路上的加速度等于0.2m/s2，经过30s到达坡地，求：


（1）到达坡地的速度；


（2）坡路的长度

27. 质量为25kg的小孩坐在秋千上，小孩离栓绳子的横梁2.5m，如果秋千摆到最高点时，绳子与竖直方向的夹角是60°，当秋千板摆到最低点时（不计空气阻力，g取10m/s2）；求


（1）小孩的速度为多大？


（2）小孩对秋千板的压力是多大？

28. 如图所示，一个人用与水平方向成37°的力F=20N推一个静止在水平面上质量为2kg的物体，物体和地面间的动摩擦因数为0.1。（sin37°=0.6，cos37°=0.8）求：

（1）物体的加速度多大？


（2）3s末物体的位移多大？
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